



赢在高考

祝广大学子金榜题名

心中有目标,就会有动力

记合肥文科第一名曹源(636分、肥东一中)

记者 王涛/文 黄洋洋/图

曹源给记者的第一印象是:安静、阳光。获得636的高分,成为合肥市本届高考文科第一名,这对于他和他的老师来说,既是一个惊喜,也在预料之中。记者问他有什么学习心得,他说学习方法对每个人来说是不一样的,适合自己的方法才是好方法。

白天时间最大化利用,不开夜车

曹源今年17周岁,他的父亲是肥东县的一名公务员,母亲是一名小学语文老师,所以家庭的学习环境很好,父母为了不打扰他学习,连每晚看电视也只在在自己的卧室。

小学和初中阶段,曹源的学习成绩虽然也很优秀,但还谈不上出类拔萃。进入高中,特别是文理分科之后,他通过自己的努力,逐渐成为一名尖子生。他每天早晨5点20分之前起床,6点半就到学校,开始一天的学习。

他的班主任、肥东一中薛昌梅老师这样说他,“他把白天可以利用的时间利用到了最大化。”从坐到教室里开始,他就不再有任何分心,包括课间,都在不停地学习。但是,他从来不开夜车,只是充分利用白天的时间。

学习这么刻苦,曹源有时也会觉得累,但他说:“心中有目标,就会有动力。”



适合自己的方法才是好方法

曹源说:“我在学习上没有什么秘诀,学习方法对每个人来说是不一样的,适合自己的方法才是好方法。我唯一的特点就是喜欢问老师。因为老师不但能帮你解决问题,还能启发你延伸思考,让你不断获得新的进步。”

曹源课外时间一般用于下棋和看书,他喜欢看一些名著,爱看书的习惯是从小养成的。

曹源说自己最喜欢的大学是人民大学,按照目前的分数来看,可能要上更好一些的大学。对于目标大学,他倾向于北大,而且想要学政治系,他说这是受到做公务员的父亲的影响。

爱打网络游戏,最佩服李开复

滁州文科第一名吴志敏(642分)

星报讯(记者 胡昊)“清华和北大都想上!”滁州天长中学的吴志敏以642分的成绩成为今年滁州地区文科第一名,接到记者电话时,他正为究竟是上清华还是上北大而“烦恼”。

吴志敏说,他学习的“诀窍”是多总结,先把基础打牢,另外考试时要有个好的心态。

学习基础打得非常牢的吴志敏“学习玩耍两不误”,吴志敏说,篮球一直是他的最爱,他也喜欢打网络游戏。

吴志敏说,将来想学经济学,“最佩服的人是李开复,能力强,是我的榜样。”

小学成绩一般,中学突然“发力”

滁州理科第一名张文渊(694分)

星报讯(记者 胡昊) 昨天下午,记者赶到滁州中学时,今年考出694分的滁州地区理科第一名张文渊同学正和老师、清华大学招生老师一起,研究填清华大学的志愿。据悉,张文渊放弃了保送中国科技大学的机会,坚持考一直向往的清华大学。

张文渊告诉记者,自己原来上小学的时候成绩并不怎么样,后来喜欢上读书是因为初一的一位叫梁玲丽的数学老师,“她经常鼓励我启发我,教学方法也特别适合我,我立马就喜欢上数学课了,后来成绩慢慢就上来了。”

弹吉他、听摇滚,咱也能中头名

记合肥理科第一名梁健飞(696分、合肥八中)

星报讯(记者 王玉)“梁健飞中状元是我预料之中的结果。这孩子学习、玩耍两不误的。”这是记者昨日采访梁健飞班主任王鸣明老师时,王老师脱口说出的第一句话。

两次模拟考试都是第一

出生于普通家庭的梁健飞,是合肥第八中学理科高三(36)班的生活委员,在今年的高考中,梁健飞考出了696的高分,成为合肥的理科第一名。因为没有联系上梁健飞,梁健飞的班主任王鸣明老师就成为记者的采访对象了。

王鸣明老师说,当年梁健飞从寿春中学就是以高分考入了合肥第八中学。三年的学习,梁健飞每次考试成绩都是遥遥领先。在高考前的二模、三模考试中,梁健飞连续两次都是合肥市第一名。

从不参加课外辅导班

王鸣明说,高中的学习普遍都有种压力,因为要面对高考,但是在王鸣明身上看起来就非常轻松。梁健飞每

天的学习都是有计划的。在完成一天的学习后,梁健飞肯定要给自己放松的时间,然后休息。

当记者问,梁健飞是不是参加课外辅导班?得到的回答是,梁健飞从来没有参加过课外辅导,一直都是自己学习。梁健飞的父母对于孩子也没有任何约束,唯一对孩子的“啰嗦”就是,鼓励孩子自己学习,自己解决问题。

音乐助他轻松学习

在八中,梁健飞也算是个小名人了,因为他不仅学习好,而且玩也玩得很酷。

“吉他他考过了10级,音乐喜欢摇滚乐。”王鸣明说,梁健飞不仅学习好,对于玩也是非常有讲究的。总的来说,音乐帮助他轻松学习。

梁健飞弹得一手好吉他,曾经在校园的联欢会上轰动一时。在听音乐中,谁也没想到他是选择摇滚乐。更没想到的是,这个看似好动的孩子,还非常喜欢静的活动——练书法。梁健飞曾经说过,练书法可以放松心情,让自己冷静思考。梁健飞的书面答卷也是非常工整和流畅的。

把“错题集”当作复习“蓝本”

巢湖文科第一名范维维(623分)

星报讯(记者 张发平 陶理清) 范维维,巢湖市含山中学高三一位性格文静、爱好广泛的女生。在今年高考中,她以总分623分的成绩荣获巢湖市文科第一名。

昨日,含山中学校长向记者介绍,范维维在每堂课都能够做好预习。尤其可贵的是,她在平时学习中,每每遇到做错题目,就会把错题和正确的解答抄下来,每一门学科都形成一本“错题集”,当作复习的“蓝本”。

注重积累和开阔视野很重要

巢湖理科第一名付睿(679分)

星报讯(记者 张发平 陶理清) 付睿是巢湖市无为中学高三(2)班学生,在今年高考中,他以总分679分的成绩荣获巢湖市高考理科第一名。

付睿同学说,平时要注重积累,如果积累不够,到高三时就会感觉有点紧张。其次,就是视野要开阔,如果你对某个学科感兴趣,你还可以买一些课外书籍去钻研,拓宽自己的视野。仅从市场买一些复习资料来做题目,你视野就会被它限制。

萧龙友后代携手东阿阿胶传承中医药文化

6月20日,“萧龙友先生珍藏道光年阿胶捐赠仪式”在京举行,萧龙友的嫡孙女、北京中医药大学东直门医院首席教授肖承惊将其家族珍藏多年的老阿胶赠予阿胶行业领军企业东阿阿胶股份有限公司,未来将被收藏于东阿阿胶兴建的中国阿胶博物馆内,供学术研究及游客参观。

据悉,在肖承惊本次捐出中,年代最为久远的道光二十六年的阿胶,距今已有165年历史,或是市面上现存的最老的老阿胶。

中国近代医学史,萧龙友有着“京城四大名医”之首的响亮名号。其嫡孙女肖承惊介绍,因为在行医时惯常使用阿胶治疗相关疾病,萧龙友平素便注意收藏阿胶。而本次捐赠的道光、咸丰、民国三个年间的阿胶均产自阿胶故里——东阿县,后经周转,为萧龙友所得,此后作为传家宝,先后传至其父肖璋和她本人手中。

本次肖承惊捐赠的道光年阿胶极有可能是现存可以考证年份的最老阿胶,其学术及收藏价值巨大。这些阿胶都将被妥善存放在东阿阿胶兴建的中国阿胶博物馆内。

康宝莱安徽爱心资助活动正式启动 让安徽“折翼天使”听见爱

近日,由康宝莱公司发起的安徽爱心资助活动正式启动,此次该公司对合肥锦文言语康复中心捐助了20万助听器,向掉落在人间的“折翼天使”献出一份关爱与关怀。本次活动安徽省康复研究中心研究室涂茂峰主任,合肥市残疾人联合会王宏副理事长、合肥市蜀山区残疾人联合会王玉琴副理事长,合肥市委宣传部夏毓平副部长应邀参与。

对于残障群体,一直深受社会各界的关注,他们由于种种原因不能享受像正常人一样的方便生活,因此政府

海尔家电——家用电器我的最爱

今年5月2号是王小姐最幸福的一天,她做了妈妈。因家庭情况特殊,坐月子,由老公来负责家务。但家里那台空调开不了机,可把王小姐急坏了。老公他一个人忙不过来,就打了海尔的售后服务电话4006 999999。接线

和社会各界的关爱成为支撑他们活得更的动力。合肥市委宣传部夏副部长表示:我认为全民都要有颗对残疾人关爱与关怀的爱心,对于残疾人的发展首当其冲的是需要政府支持,近几年,随着政府的关怀,残疾人在各方面都有了很大的改变,地位也逐步提高。同时,也需要一批爱心人士,把慈善当一项事业来做。

“对于听力有障碍的孩子,他们所承受的压力是正常人无法了解的,有的时候他们需要的可能并不是衣食饭饱,而是需要他身边的人、社会上的人对他们精神上的关爱与重视。我前前后后已经资助了500位孩子,其中有350位孩子是听力有障碍的,对于所有我资助的残障孩子,我都给予他们精神和物质的支持,让他们能够健康快乐地成长,有希望地生活。”捐助公司代表告诉记者。

人员询问了王小姐的情况,答复下午4点前安排人员与王小姐联系。不一会儿功夫,海尔服务人员就打来电话,详细地询问了机器的故障。下午3点半,门铃响起来了,师傅礼貌地递上了工作证、服务监督卡,进门先戴上了鞋套,快速修好了机器。海尔人的态度一直是和蔼可亲。